

让维吾尔“最后一个王”纸上复活

我市作家帕蒂古丽赴新疆库车采风创作



图为帕蒂古丽(右)在听王爷爷的妻子说往事。

本报讯(记者陈青)“他是维吾尔最后一个王,去年7月30日去世了,一段不可再现的历史结束了。作为一个作家,需要有个交代。”我市作家帕蒂古丽以库车王达吾提·麦合苏提为故事原型的长篇小说《最后的库车王》已被列入2015年宁波市文化援疆工作重要内容。昨日,正在库车实地采风、创作的帕蒂古丽接受记者采访时说:“写他的历史,就是写库车的文明进程。”

据介绍,《最后的库车王》以达吾提·麦合苏提为缩影,深入挖掘一个家族历史、宗教、文化与中华文化融合的过程,同时也反映维吾尔族民族在灾难面前的努力和抗争,在危难之中对祖国和民族尊严的捍卫,在历史的激流中对正义理想与文明进步的追求。

“最后一代王爷爷达吾提·麦合苏提的故事很丰富。十年前我在库车王府见过他一面,现在又看了一些纪录片,所以对他并不陌生。他是个当代的王,是一个连接新与旧的人,就像库车这个城市,新旧兼备。我要做的,就是让他复活纸上。”帕蒂古丽在库车老城体验“王”的生活,查阅库车的档案史料,全面了解这个新旧交替的古城的政治经济发展、历史、宗教沿革等。“在库车,我拜访‘王’生前的旧友,坐在他们的炕头

上,喝茶聊天,听他们的回忆。在王府大院里,我帮他妻子剥核桃、杏仁,听她说‘王’的旧事。还有那些王府的维吾尔解说员,都是‘王’生前每天教授历史的女孩,我跟随她们了解‘王’对她们的教诲。”帕蒂古丽还打算去“王”工作过的单位,以及他经常涉足的乡镇体验生活,“作为王府真实的‘主人’,他不是一个封建特权下的王爷,而是中国共产党的忠实朋友,是受人尊敬的爱国民主人士。他在现实生活中,同勤劳勇敢的库车人一道,将龟兹历史、人文风情与现代生活努力达到和谐,并以此作为终生努力的目标。”

《最后的库车王》反映的是新疆维吾尔族与中华民族休戚与共的历史,这对促进民族之间互相了解、增进团结,进一步宣传库车、扩大库车知名度,都有很重要的现实意义。据悉,该书已被中国作协列入少数民族文学重点创作项目,创作预计30万字,2015年底完成采访和创作雏形,2016年9月出版。

近年来,帕蒂古丽文学创作势头迅猛,相继出版了散文集《隐秘的故乡》、《散失的母亲》和长篇小说《百年血脉》,去年她的散文《被语言争夺的舌头》还获得2014年度人民文学奖。此外,她的非虚构文学《宁波援疆关键词》也正在创作中。

“世纪之战”：一场顶级吸金秀

新华社记者 李博闻

工作36分钟挣3亿美元,这确实有点突破人类的想象极限。但事实如此,“漂亮男孩”梅威瑟与“亚洲驱逐舰”帕奎奥,打满了12回合(每回合3分钟),按事先约定的六四分成分计算,帕奎奥方面将从这场世纪大战中分得1.33亿美元,梅威瑟的收入将直逼2亿美元。

两亿美元是个什么概念,美国四大职业联盟中NFL和MLB球队在2014-2015赛季的平均年薪总和都是1.3亿美元,NBA和NHL球队就要低不少,分别是7000万美元和6400万美元。也就是说,梅威瑟一晚上一场比赛挣的钱,比一整支NBA球队和NHL球队的年薪加起来还多。再换个比喻,两亿美元比足球界顶级巨星梅西和C罗两人加起来忙活一年还要多得多。因此,说这是一场金钱打造的顶级商业秀毫不为过,本次两人争夺的WBC金腰带价值100万美元,相当于两辆超级跑车兰博基尼的价格。



梅威瑟(中)在获胜后留影。(新华社/路透)

这场由Showtime和HBO联合直播的电视付费观看价格高达89.95美元,如果想看高清,还要再加10美元,也就是说你想坐在家看比赛都得买一张相当于600元人民币的门票,这当然也创了拳击历史PPV(付费电视)最贵纪录,预计本次比赛PPV的总收益将达到惊人的4亿美元。如果你当时正身在拉斯维加斯,想要看直播也得花费150美元才可以收看赌场内的闭路电视。

本次“世纪大战”的门票价格从1500美元至7500美元不等,比赛所在地米高梅大酒店球馆可容纳1.68万名观众,所有门票在对外发售的短短一分钟内就告罄。而在二手市场上,比赛的门票价格已经被炒到令人咋舌的地步,据悉最贵的一张E区门票价格高达14万美元(近87万元人民币)。

帕奎奥与梅威瑟被认为是当今世界拳坛最优秀也是最有票房号召力的拳手。而两人成为PPV宠儿都离不开一个人——“金童”奥斯卡·德拉霍亚。2007年梅威瑟点数击败霍亚狂赚2500万美元,当时有248万付费用户观看了两人比赛,创造了当时的纪录。而一年后,帕奎奥则以KO方式击败了霍亚,赚得1500万美元。随着“金童”在2008年退役,梅威瑟和帕奎奥成为PPV最大的明星并跻身运动员顶级收入之列。世纪大战之前,梅威瑟在之前的10场比赛中每场至少收入2500万美元,从2012年到2014年,梅威瑟连续三年被福布斯列为全世界收入最高的运动员。

黄晓明来甬“吆喝”新片



图为影迷见面会现场。

(记者 周建平 摄)

本报讯(记者南华 通讯员吴亮 盛静 梦圆)昨日,在“五一”档档片榜上占据榜首的爱情大片《何以笙箫默》导演杨文军和主演黄晓明来到宁波,巡回穿梭在时代电影大世界、江北万达影院、UME国际影城等影院举行影迷见面会,为影片宣传造势。

昨日在时代电影大世界,带着上映3天票房就超2亿元的佳绩,穿着一袭西装的黄晓明诚恳地说:“对于这部片子的票房,我的预期是2亿元,没想到这个预期才3天就实现了,而且连续两天拿下票房单日冠军,真令我高兴。”

《何以笙箫默》电影改编自顾漫十年前的同名网络小说。在顾漫笔下,男主角何以琛坚守纯洁爱情,对爱决不将就。黄晓明表示:“何以琛是一个好男人的典范,我欣赏这样的男人。我希望能继续在银幕上呈现一个真实的何以琛,不知是否做到了。”

在影迷见面会上,有人问黄晓明如何评价自己的演技,黄晓明坦言:“我只是非常认真地在做我的作品,观众的评价都是对我的鼓励和支持,让我更加努力。”黄晓明和女友杨颖在片中扮演一对兄妹,对此黄晓明说:“一开始我拒绝杨颖来扮演我妹妹,因我怕观众看了会尴尬。但当时这个角色找不到合适的人,导演跟我说,你如不找杨颖来演,这戏就完了,你自己看着办吧。于是我只好厚着脸皮把她给请来了。”这番话引来全场一片友善的笑声。

元,没想到这个预期才3天就实现了,而且连续两天拿下票房单日冠军,真令我高兴。”

《何以笙箫默》电影改编自顾漫十年前的同名网络小说。在顾漫笔下,男主角何以琛坚守纯洁爱情,对爱决不将就。黄晓明表示:“何以琛是一个好男人的典范,我欣赏这样的男人。我希望能继续在银幕上呈现一个真实的何以琛,不知是否做到了。”

在影迷见面会上,有人问黄晓明如何评价自己的演技,黄晓明坦言:“我

只是非常认真地在做我的作品,观众的评价都是对我的鼓励和支持,让我更加努力。”

黄晓明和女友杨颖在片中扮演一对兄妹,对此黄晓明说:“一开始我拒绝杨颖来扮演我妹妹,因我怕观众看了会尴尬。但当时这个角色找不到合适的人,导演跟我说,你如不找杨颖来演,这戏就完了,你自己看着办吧。于是我只好厚着脸皮把她给请来了。”这番话引来全场一片友善的笑声。

本报讯(通讯员励开刚)书藏古今,港通天下,宁波历来有读书、藏书的良好氛围,同时也活跃着一支庞大的作家队伍,部分作品还荣获国家级文学奖项。5月份起,新华书店高鑫广场店陆续筹备这些图书和宁波地方文史资料方面的书籍,并设立“甬上作家作品专架”,集中展示近10年来宁波作家们出版的作品,展现宁波作家的整体实力,同时也给宁波作家提供一个展示自己作品、与读者面对面交流的平台。

据悉,该书店还将利用店内一百多平方米的咖啡吧,设立宁波作家文艺沙龙,不定期地举行作者与读者、作家与作家之间的文学交流活动。

全国男子业余排球邀请赛在北仑举行

小港杯第五届全国男子业余排球邀请赛近日在北仑体育中心举行,来自上海、杭州、青岛、武汉、台州、舟山、宁波以及香港等地的16支业余男排队伍参赛。经过两天较量,上海挚爱排球明星联队、武汉友缘排球俱乐部、小港悦翔队获得前三名。比赛期间,市排球协会还举行了四人制“公园排球”的推广活动,中国女排队员惠若琪、单丹娜出席了活动。

(林海 郭妍)

台湾作家廖信忠将来甬讲座

城市公共文化交流平台“周六悦读沙龙”第32期将于5月9日晚上7时在悦读时光书吧(宁波南部商务区水街)举行。届时,行销百万册的《我们台湾这些年》作者廖信忠将告诉读者一个最朴素的台湾。想参与的读者可以到鄞州书城、悦读时光书吧及百文书店领取免费入场券。

廖信忠,1977年生,毕业于台湾东吴大学。2009年出版《我们台湾这些年》轰动两岸,被称为“一个台湾青年写给13亿大陆同胞的一封信”。2014年底出版《我们台湾这些年2》以一个70后青年的视角讲述30年来台湾发展进程中的大事件和小八卦。

《爱在上海诺亚方舟》在沪首发

新华社上海5月4日电(记者张建松)70多年前,当犹太人在欧洲遭受纳粹疯狂迫害成为没有国籍的“国际孤儿”时,东方的上海成为唯一一个他们不需要护照就可以抵达的城市。这座当时同样饱受战火蹂躏的城市,给3万多犹太难民提供了至关重要的生存空间和尽可能的人道援助。

70年后,70岁的作家于强根据这段真实历史创作的长篇小说《爱在上海诺亚方舟》,由上海人民出版社出版,4日在上海犹太难民纪念馆首发。小说以“爱”为主题,讲述了1939年几位逃过生死一劫的犹太难民来到上海避难,结成朋友、知己、恋人,互相慰藉、互相关心,直至离开上海的跌宕起伏故事。

赛事集萃



勇夺5金2银

5月3日,冠军中国选手肖若腾(中)、亚军中国选手张宏涛(左)与季军德国选手托伯在鞍马比赛颁奖仪式上。

当日,为期三天的2015年世界体操挑战赛圣保罗站落幕。中国体操队表现突出,勇夺5金2银,位居金牌榜第一。

(新华社发)



奇才胜老鹰

5月3日,奇才队球员莫里森(右二)在比赛中拼抢。当日,在2014-2015赛季NBA季后赛东部半决赛首回合比赛中,华盛顿奇才队客场以104:98战胜亚特兰大老鹰队,总比分1:0领先。

(新华社/法新)

【紧接第1版①】两岸同胞要以心相交、尊重差异、增进理解,不断增强民族认同、文化认同、国家认同。中华文化是两岸同胞共同的精神财富,也是两岸同胞血脉相连的精神纽带。两岸同胞要加强文化交流,发挥各自优势,共同传承中华文化优秀传统,建设共同精神家园,实现心灵契合。两岸双方要继续创造条件,扩大同胞直接交往。我们将适时实施进一步便利两岸同胞来往的措施。青年是民族的未来,也是两岸的未来。我们要更多关注两岸青年成长,为他们提供更多机会和舞台,让他们多交流多交心,成为共同打拼的好朋友好伙伴。

第四,国共两党和两岸双方要着眼大局,本着相互尊重的精神,不仅要求同存异,更应努力聚同化异,不断增进政治互信。对两岸间长期存在的政治分歧和难题,国共两党都要勇于面对,汇聚两岸同胞智慧,积极探索解决之道。双方可以在一个中国原则下进行平等协商,作出合情合理安排。关键是要“虑善以动,动惟顺时”。只要秉持同爱情、同理心,两岸一定能找到解决问题的办法来。

第五,中华民族伟大复兴要大家一起来干。只要两岸同胞、全世界的中国

人团结起来,心往一处想,劲往一处使,实现中华民族伟大复兴必定是指日可待的。我们真诚希望,国共两党秉持民族大义,承担起中华民族伟大复兴、为两岸人民谋福祉、为台海地区谋和平的神圣责任,团结两岸各党派和各界人士,努力开创两岸关系新未来,共同致力于实现中华民族伟大复兴,让中华民族巍然屹立于世界先进民族之林。

朱立伦表示,1992年在海协海基两会共同努力下,达成两岸同属一中的“九二共识”,在此基础上,双方进行多次会谈,把两岸对抗纷扰转变为合作交流。2005年后,国民党把“九二共识”纳入党纲。两岸经贸文化论坛形成的建议也逐步落实到交流合作中。海峡两岸同为中华民族,是命运共同体。两岸和平发展已取得很多成果,希望在“九二共识”基础上,两岸在区域和平、环保、经济整合等方面携手合作,让两岸关系发展成果更多惠及基层民众、中小企业和青年群体,持续推动两岸关系和平发展。

中共中央政治局委员王沪宁、栗战书,国务委员杨洁篪等参加会见。

多力健身广场舞热闹来袭 “特殊护心”引关注

时下,广场舞风靡全国,越来越多的民众开始投身于此项运动当中。近日,一场别开生面、遍及全国的“多力健康全民葵花广场舞巡演”宁波站活动在慈溪大润发北仑举行,此次活动以其独特的“心”动广场舞引发跳舞热潮。

据了解,本次活动主要通过表演、知识问答、游戏娱乐、心脏日专区等多个环节,多方面、多角度地对护心健康进行诠释。核心广场舞——《舞动吧多力》选取著名相声演员贾玲的最佳拍档白凯南演唱的旷世神曲《燃烧吧蔬菜》进行改编,由世界心脏日提供相关技术支持,并由广场舞达人——《小苹果》的作者王广成亲自编舞示范而成。在时

尚幽默的基础上将健身与健心合二为一,让市民在跳舞的同时,对心脏进行了一次舒适的“按摩”保健。

活动时,多力葵花油相关负责人也对此次活动的意义进行了简要阐释,其表示:多力企业多年来生产的葵花油,都是由天然非转基因的葵花籽压榨而成,不饱和脂肪酸含量首屈一指,而且有丰富的维生素E能帮助新陈代谢,呵护心脏,对心血管健康十分有益。而如今,多力希望社会大众不仅能够吃得健康,更能够通过中国妈妈们日常生活就很喜欢的广场舞切入,提醒大家认识到从饮食和运动两方面着手来保持心血管健康、心脏健康的重要性,最终达到生



生活环境健康的目的。

此次多力推出“健康全民葵花广场舞巡演大行动”,有神曲,又护心,真是既健康又有趣,不少大妈都表示十分喜欢。